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Тема урока : Греко – персидские войны . Марафонская битва .

Тип урока : Урок изучения нового материала с использованием информационных

                     технологий .

Цель урока : - выяснить причины греко-персидских войн ;

                      - показать героическую борьбу греческого народа против 

                        захватчиков;

                      - подвести учащихся к пониманию причин победы греков в 

                        Марафонской битве ;

                      - продолжить формирование умений составлять рассказ , делать

                        несложные выводы ;
                      - приобщать учащихся к достижениям информационных технологий;

                      - воспитание в учащихся чувства любви к Родине на примере древних

                        греков.

Техническое оборудование : компьютер , мультимедиа проектор , интерактивная

                                                  доска.

Программное обеспечение : учебное электронное издание «История Древнего

                                                Мира»  Кордис 2004 .

Учебное оборудование : Вигасин А.А. и др. «История Древнего мира» 5 класс .

                                          Просвещение 2004 . Атлас Древнего мира .

Ход урока .

I .Организационный момент . 

Учитель проверяет наличие учеников и настраивает их на работу .

II . Подготовка учащихся к восприятию новой темы .

Учитель : На протяжении нескольких уроков мы изучали Историю Древней Греции . Мы узнали где жили греки , как они жили , чем занимались , каким было их государственное устройство , религия , познакомились с Афинами и Спартой . А сейчас мы приступаем к изучению новой , очень значимой для истории Греции темы - Греко-персидские войны . Эта тема рассчитана на два урока и посвящена героической борьбе Древней Греции против Персидской державы за свою независимость . В 5 веке до нашей эры Эллины сумели отстоять свою Родину от порабощения . Почему они сумели это сделать и как - это наши главные вопросы , на которые мы постараемся ответить . Сегодня мы будем слушать , смотреть , записывать и конечно отвечать . Нашей работе поможет компьютер и интерактивная доска .А чтобы нам было интереснее я предлагаю провести урок в виде Олимпийских игр . Я буду судьей , а вы атлетами . Я задаю задание , а вы отвечаете и за правильный ответ получаете оливковую ветвь . Кто наберет больше, тот и победитель . Итак приступаем .
III. Изучение нового материала .

Учитель просит учащихся записать в тетрадь тему урока : «Греко – персидские войны . Марафонская битва».

План урока :
1.Причины войн и угроза порабощения греков .

2.Подготовка к войне . Марафонская битва и ее значение . 

Новые слова : Марафон , стратег , Мильтиад , фаланга , гоплиты .

1.Причины войн и угроз порабощения греков . ( 00:00 – 04:32)

Учащиеся прослушивают лекцию и просматривают дополнительный материал .

По окончании происходит закрепление полученных знаний по данному вопросу в виде беседы и работы с картой , а также учащиеся записывают значение слова – Марафон .

Вопросы к беседе :

-Где находится территория на которой проживали племена персов ? (Побережье Персидского залива ) ( карта 00:46);

-Какие государства покорили персы ? (Мидия, Лидия , Вавилон, Египет) (карта 00:46);
-Кто был самым могущественным царем Персидской державы ? (Дарий I);
-Почему в начале V века до н.э. Дарий I решил завоевать Элладу ? (Потому что персидская знать стремилась к новым завоеваниям , к новым землям и богатствам);

-Что требовали послы Дария и почему именно это? ( Послы требовали воды и земли так как вода и земля были самое ценное в Греции) ;

-Как ответили Эллины ? (одни полисы признали власть Дария , а Афины и Спарта отвергли ) ;

Главный вопрос – В чем причины греко-персидских войн (Персы стремились захватить новые земли , богатства , а эллины защищали свою родину и не хотели терять свои колонии от которых зависело поступление в Элладу продуктов).

2.Подготовка к войне . Марафонская битва и ее значение.

Учитель : А сейчас мы узнаем как готовились эллины и войне , как проходила Марафонская битва и каково ее значение .
Слушается лекция .

Материал закрепляется беседой , работой с картой . Записывается значение новых слов – стратег , Мильтиад, фаланга , гоплит.

Вопросы к беседе :

-Кто начал готовиться к войне с персами ? (Афины, Платеи, Спарта обещала прислать воинов после религиозного праздника );

-Кто возглавил войско Афин и почему ? ( стратег Мильтиад , потому что он воевал против персов в милеете  и знал как они сражаются ) ;

-Почему персы высадились у Марафона ? (Потому что там равнина и близко от Афин) ;

-Когда состоялась битва ? ( 490 год до н.э.);

-Почему Мильтиад построил войско между холмов и первым начал битву ? (что бы лишить персов преимущества в коннице , а первым потому что узнал о том , что часть персов отплыла к Афинам , и чтобы не попасть под стрелы лучников);

-Кто победил в битве ? ( Эллины);

-Что сделали Эллины чтобы почтить погибших и увековечить память о Марафонской битве ? (насыпали курган и ввели в Олимпийские игры Марафонский пробег , равный расстоянию от Афин до Марафона ) .
Главный вопрос – Что помогло Афинам одержать победу и в чем значение этой победы ? ( Мужество , храбрость воинов , помощь Платей , талант Мильтиада и сознание того что они защищали Родину . Значение в том что в этой битве Эллины  сумели защитить Родину и показали , что персов можно побеждать).

IV .Первичное повторение и закрепление новых знаний и умений на уровне воспроизведения.

Этот этап урока присутствует в предыдущем , а затем и в последующем этапе . Он решает задачу восстановления в памяти учащихся исторических событий , дат , понятий и теоретических выводов урока , отработки новых познавательных приемов . Эта задача решается с помощью фронтальной повторительно-обобщающей беседы по окончании изучения каждого пункта плана , записыванием новых понятий , работой с картой.
V. Систематизация и обобщение новых знаний и умений на преобразующем творческом уровне .

На данном этапе учитель вновь возвращается к главным вопросам темы :

-В чем причины Греко-персидских войн ?

-Что помогло Афинам одержать победу и в чем значение Марафонской битвы?

-Чему бы могли мы поучиться у греков , и какой пример они нам показали?

Затем запускается программа созданная учителем для закрепления полученных новых знаний .

Ученики работают с картой выведенной на интерактивную доску в интерактивном режиме : отмечают схему продвижения персов к Марафону , место Марафонской битвы и отступление персов . На анимационной карте учащиеся создают свой собственный рассказ о этапах битвы и в заключении решают кроссворд .

Вопросы к кроссворду :

1.Кто возглавил войско афинян?
2.Как называется область Греции где расположен Марафон ?

3.Чем была для греческих воинов Греция ?

4.Какой полис внес решающий вклад в победу над персами ?
5.Как назывался строй греков?

6.Как назывался тяжело вооруженный воин – грек ?
7.Какой род войск был главной ударной силой персов ?

VI. Организация домашнего задания .

Учитель объявляет победителя условной игры , оценки за активность на уроке и ставит домашнее задание .

1.Учебник Вигасин &34 – прочитать , пересказать .

2.Подготовить развернутый ответ на вопрос «Как происходила Марафонская битва» используя учебник и исторический документ.

3.Поискать в энциклопедии какова протяженность Марафонского пробега ( 42 км. 195 м.)

Самоанализ урока.
Урок дан в 5 классе.

Тема урока : «Греко – персидские войны . Марафонская битва».

Тип урока : Урок изучения нового материала с использованием информационных 

                     Технологий.

Структура урока состоит из следующих компонентов :

1.Организационный момент .

2.Подготовка учащихся к восприятию новой темы .

3.Изучение нового материала.

4.Первичное повторение и закрепление новых знаний и умений на уровне воспроизведения .
5.Систематизация и обобщение новых знаний и умений на преобразующем и творческом уровнях .

6.Организация домашнего задания .

1.Каково место данного урока в теме? Как этот урок связан с предыдущим , как этот урок работает на последующие уроки ?

Данный урок является первым в теме «Греко – персидские войны» рассчитанной на 2 учебных часа . Он раскрывает причины греко – персидских войн , причины победы греков в Марафонском сражении и подготавливает учащихся к восприятию следующего урока «Саламинское сражение. Изгнание персидских захватчиков из Греции».

С предыдущим уроком на тему «Греческие колонии» его связывает то что именно греческие колонии игравшие большую роль в экономике Древней Греции стали одной из причин Греко-персидских войн.

2.Краткая психолого – педагогическая характеристика класса ( количество слабоуспевающих , сильных учащихся ) . Какие особенности учащихся были учтены при планировании урока ?

В 5 классе – 8 учащихся , 6 мальчиков и 2 девочки . Класс сильный , но не однозначный . Три отличника – Попов Миша , Гришина Диана , Тупицын Коля , два ударника – Михеева Оксана , Астраханцев Андрей , три слабоуспевающих – Кенжигалиев Данияр , Кургатаев Калихан , Шауменов Марат. 

Я называю класс полярным – трое на одном полюсе , двое на экваторе и трое на другом полюсе. Причем последние трое вызывают у меня особое опасение . С возрастанием информации в дальнейшем есть опасение в том , что усваивать полученные знания они просто не смогут .
При планировании урока и формы его проведения я учитывал эффект новизны и соревновательности . Для учащихся 5 класса компьютер , мультимедиа проектор и интерактивная доска являются новым явлением и им очень хочется с ним соприкоснуться . Поэтому возможность поработать с ними , пусть даже в такой форме , всегда вызывает повышенный интерес , а соревновательность подстегивает к активности . И она всегда наблюдается особенно в средних классах. Игровая форма проведения уроков применяется в начальных классах и это для них вполне естественно .

3.Какова триединая дидактическая цель урока ( его обучающий , развивающий, воспитательный объект) , дать оценку успешности в достижении ТДЦ  урока , обосновать показатели реального урока . Триединая дидактическая цель урока заключалась в следующем :
Обучающая – в достижении понимания и усвоения знаний учащимися о том почему возникли Греко-персидские войны , как греки боролись с захватчиками и почему победили . 

Развивающая – в формировании у учащихся умений составлять рассказ , делать несложные выводы и в приобщении их к достижениям информационных технологий .

Воспитательная – воспитание в учащихся чувства любви к Родине на примере героической борьбы древних греков за свою независимость .

Результаты урока показали что триединая дидактическая цель урока была решена .

4.Отбор содержания , форм и методов обучения в соответствии с целью урока . Выделить главный этап и дать его полный анализ , основываясь на результатах обучения на уроке . Отбор содержания обучения производился с опорой на новые стандарты образования соответствующие БУП – 2004 года . Учебник Вигасина не совсем соответствует им , а электронное издание их дополняет и построено именно по БУП – 2004 г.
Форма подачи материала с помощью мультимедийного проектора и презентации . На уроке использовались методы фронтального опроса , беседы. 

Главный этап – 3  -  подача нового материала в виде мультимедийной программы так как в этом случае используется не только слуховая память , но и зрительная , а также делалась запись новых слов , чтобы привлечь моторную память . Результаты этого урока показывают – выбранная опора оказалась верной .
5.Рационально ли было распределено время , отведенное на все этапы урока ? Логичны ли «связки» между этими этапами? Показать , как другие этапы работали на главный этап .

Время отведенное на все этапы урока я считаю было распределено рационально.

Связки между этапами присутствуют и они логичны .

 На главный этап – изучение нового материала – работали другие этапы . Так второй этап «Подготовка учащихся к восприятию новой темы» познакомил и подготовил учащихся к тому, что они должны будут усвоить на уроке . 

Четвертый этап – он растворился в главном этапе помогая закрепить новые знания. 

Пятый этап закрепил и обобщил полученные знания на главном этапе на преобразующем и творческом уровне . 

6.Отбор дидактических материалов , ТСО , наглядных пособий в соответствии с целями .
 В соответствии с целями для проведения урока я использовал компьютер , мультимедиа проектор , интерактивную доску , электронный учебник «История Древнего мира» издательства «Кордис» 2004 года , в содержание которого входит аудиозапись урока , наглядные пособия , набор карт по теме урока .
7.Как организован контроль усвоения знаний , умений и навыков учащихся ? На каких этапах урока ? В каких формах и какими методами осуществлялся ? Как организовано регулирование и коррекция знаний учащихся ?

Контроль усвоения знаний , умений и навыков учащихся осуществляется на главном этапе – третьем , а также на 4 и 5 этапах . Он осуществляется в форме беседы «вопрос – ответ» , работы с картой , записью новых слов , решением кроссворда .

8.Психологическая атмосфера на уроках и общение учащихся и учителя .

На уроке я постарался создать хорошую психологическую атмосферу , раскрепостить ребят , увлечь их к изучению новой темы духом соревновательности и доброжелательности .

9.Результаты урока я оцениваю положительно , все поставленные задачи удалось выполнить . Хорошо материал усвоили те кто хорошо учится . Слабоуспевающих я старался привлечь к работе , анкетировать их внимание .

10.В дальнейшем я буду продолжать свою работу с применением информационных технологий и искать новые формы ее применения. Для этого я сейчас осваиваю программу «Интел: обучения для будущего» дающую большие перспективы в будущем . Если удастся приобрести электронное издание Е.Е.Вяземского и И.Ю.Синельникова по истории России для старших классов , то это тоже открывает большие возможности для работы в данном направлении .
Большие надежды я связываю с участием школы в конкурсе на получение грантов и надеюсь , что наша мечта сбудется , и в классе истории появится компьютер и хотя бы мультимедийный проектор 

Геродот . История , VI.

    Окончив боевое построение после того , как выпали счастливые предзнаменования , афиняне быстрым шагом по данному сигналу устремились на варваров . Расстояние же между обоими противниками было не меньше 8 стадий . При виде подходящих быстрым шагом врагов персы приготовились отразить атаку . Поведение афинян показалось персам безумным и даже роковым , так как врагов было немного и притом они устремились на персов бегом без прикрытия конницы и лучников. Так думали варвары . Афиняне бросились на врагов сомкнутыми рядами врукопашную и бились мужественно . Ведь они первыми из всех эллинов , насколько мне известно , напали на врагов и не устрашились вида мидийского одеяния и воинов , одетых по-мидийски . До сих пор даже ведь одно имя мидян приводило в страх эллинов .
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Геродот . История , VI.
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